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 ВСТУП
Актуальність теми. Для піднесення сучасного господарства України варто залучати ті галузі економіки, які спроможні забезпечити йому стійке зростання. Саме до таких галузей належить рекреаційно-туристична, ефективний приклад використання якої має місце у багатьох європейських країнах. Однак на даний час, якщо її природна компонента є достатньо вивченою і, відповідно, розвиненою, то історико-культурна складова отримала розвиток лише у великих містах України. Виходячи з цього, під час виявлення особливостей рекреаційних ресурсів, як Волинської області, так й інших регіонів нашої держави, основна увага й надалі звертається на вивченні природних рекреаційних ресурсів, тому детальний огляд та подальша оцінка історико-культурних рекреаційних ресурсів (надалі - ІКРР) області стануть важливою умовою для поступальної динаміки економіки регіону. Більше того, ІКРР можуть виступати тими цінними рекреаційними об'єктами, що впливатимуть на формування національної самосвідомості українського суспільства.

Окрім того, у нашій державі історико-культурні об'єкти, як рекреаційні ресурси, практично не оцінені. Зокрема, більшість визначних історико-культурних пам'яток не включені до туристичних маршрутів, що призводить до їхнього обмеженого використання. Все це відчутно впливає на вітчизняний туристичний бізнес, який, за прикладом зарубіжних країн, за належної реклами, міг би давати значний економічний і соціальний ефект.

На розвиток історико-культурної рекреації, головне, впливає рекреаційна привабливість території, зокрема, наявність ІКРР, їхній стан, цінність та збереженість. Саме останні складають собою історико-культурну спадщину Волинської області. Все ж, варто наголосити, що на території регіону дослідження є невелика кількість історико-культурних рекреаційних об'єктів (надалі - ІКРО), які підготовлені для відвідування туристів, тому для їхньої популяризації бачиться необхідність поєднувати відомі для широкого загалу пам'ятки архітектури та містобудування (надалі - ПАМ) із невідомими, але цікавими та цінними ІКРР, що знаходяться у сільській місцевості. Це призведе до розширення потенціалу ІКРО і
дасть змогу на перспективу використовувати їх для прокладення територією області історико-культурних туристичних маршрутів.

Мета і завдання дослідження. Мета дипломного дослідження полягає у здійсненні суспільно-географічної оцінки ІКРР поселень Волинської області та виявленні особливостей їхньої просторової диференціації. Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні завдання:
· проаналізувати методологічну та методичну основи поняття "історико-культурні рекреаційні ресурси", їхню класифікацію та особливості дослідження;

· виявити ретроспективно-географічні особливості утворення і розвитку поселень Волинської області як часово-просторового тла для формування ІКРР;

· з'ясувати компонентну структуру ІКРР поселень Волинської області;
· запропонувати кількісні показники оцінки потенціалу ІКРР Волинської області та визначити їхнє територіальне поширення;
· установити забезпеченість ІКРР адміністративних районів Волинської області;

· дослідити населені пункти та оцінити потенціал їхніх ІКРР;
· здійснити історико-культурне рекреаційне районування Волинської області;

· виявити території пріоритетного розвитку історико-культурної рекреації у Волинській області.

Об'єктом дослідження виступають історико-культурні рекреаційні ресурси населених пунктів Волинської області

Предметом дослідження є ретроспективно-географічні особливості поселень, компонентна структура, оцінка, особливості використання та територіальна диференціація їхніх історико-культурних рекреаційних ресурсів.
Методи дослідження. Методологічною основою дипломного дослідження стали сучасні положення теорії суспільної географії та регіоналістики, теоретичні та прикладні розробки відомих вітчизняних і зарубіжних вчених у галузі географії, ретроспективної географії, рекреаційної географії, туристичного краєзнавства, зокрема, О.Бейдика, В.Джамана, Ф.Заставного, О.Заставецької, М.Крачила, В.Круля, С.Кузика, О.Любіцевої, П.Масляка, В.Мацоли, К.Мезенцева, Л.Нємець, Я.Олійника, І.Ровенчака, В.Руденка, І.Смаля, О.Топчієва, О.Шаблія, В.Яворської та інших.

Під час дослідження використовувалися як загальнонаукові, так і конкретно-наукові методи. З-поміж загальнонаукових були задіяні методи синтезу, аналізу, літературний, узагальнення тощо, а серед конкретно-наукових -діахронічного, синхронного, рейтингового аналізу, порівняння, районування, типізації, картографічний, ретроспективно-часового аналізу тощо.
У роботі використані дані Головного управління статистики у Волинській області, державного реєстру нерухомих пам'яток України та матеріали різноманітних археологічних джерел.

висновки

           1. ІКРР є пам'ятки матеріальної та духовної культури, що мають рекреаційну цінність і привабливість. З-поміж різних підходів до класифікації ІКРР виділяються наступні: за генезисом, за рухомістю, за рівнем організації об'єктів для показу. До ІКРР віднесемо пам'ятки археології, архітектури та містобудування, історії, документального мистецтва, подієві, етнографічні, біо-соціоресурси та музейні. Під час вивчення ІКРР був розглянутий їхній компонентний склад, історія становлення та їхнє оцінювання. Найприйнятнішим є виявлення щільності пам'яток, визначення забезпеченості населення ними та проведення рейтингового аналізу. Для всебічної оцінки ІКРР важливим є історико-культурне рекреаційне районування.
  2.Утворення н.п. Волинської області відбувалося впродовж XVII етапів, серед яких виділяється XIII (XVIct.), під час якого утворилося 26,6% від усіх наявних натепер поселень. За час формування п.м. тут мала місце велика кількість археологічних культур - 23. За час V та VIII етапів на території області зафіксовані одночасно мешканці 5 археологічних культур, у кожному. Виходячи із сучасної п.м. адміністративних районів лише у Ківерцівському та Старовижівському районах були виявлені майже всі н.п., відповідно, 74 з 75 та 46 з 47. Найменша кількість досліджених поселень спостерігається у Шацькому районі - 16 із 31.
  3. На території Волинської області мають місце 150 пам'яток археології, з яких лише 16 - національного значення, 495 ПАМ, з яких 213 національного значення, 860 пам'яток історії, з них лише 7 національного значення та 33 ПММ, з яких лише 1 має національне значення. Також у Волинській області наявні 17 комунальних музеїв, 83 громадські музейні заклади, з яких 6 - носять звання «Народний музей» та 187 музейних закладів системи освіти. Проте туристичну цінність мають лише 49 музеїв.
4. З-поміж кількісних показників оцінки потенціалу ІКРР Волинської області виділяються наступні: кількість пам'яток археології на одиницю площі (100 км2) або показник щільності пам'яток археології (Пп.ар.); Пп.а. - щільність ПАМ; Пп.і. -Щільність пам'яток історії; Пмм. - щільність ПММ та подієвих ресурсів; Пк.м. - щільність музеїв та загальний показник щільності усіх пам'яток (Пк.п.). 
  5. Із використанням рейтингового аналізу була встановлена загальна забезпеченість ІКРР для адміністративних районів та міст обласного значення. Найзабезпеченішими адміністративними територіями усіма ІКРР стали Горохівський (1 місце), Іваничівський (2) та Ківерцівський (3) райони. Натомість, Ратнівський (19), Любешівський (18) та Камінь-Каширський (17) райони є найменш забезпеченими цими ресурсами.
  6. З-поміж н.п. міста є тими поселеннями які мають найбільший ІКРП. Серед міст найбільшу цінність мають Луцьк та Володимир-Волинський. Також до міст Волинської області з помітним ІКРП зарахуємо Устилуг, Ковель, Берестечко, Горохів, Камінь-Каширський та Любомль. З-поміж містечок найбільшу цінність складають Олика, Луків та Голоби. Найбільший ІКРП з усіх сіл Волинської області мають Зимне, Низкиничі, Жидичин, Тростянець, Кисилин та Затурці.
 7. Виходячи з історико-культурного рекреаційного районування, були вділені локальні та територіальні одиниці. До перших належать історико-культурні рекреаційні пункти першого і другого порядків та історико-культурні рекреаційні центри першого-п'ятого порядків.
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